

EL DIARIO DE AVILA



AÑO LXVI. Número 20343
Depósito Legal: AV-5-1958

REDACCION - ADMINISTRACION e IMPRENTA
Plaza de Santa Teresa de Jesús, 12 - Telf. 1024

Viernes, 3 - Mayo - 1963
- Precio: 2,00 pesetas -

AÑO SANTO TERESIANO

EDITORIAL

Las Elecciones Sindicales

Centenares de empresarios y mayor número aún de trabajadores han dialogado con el Ministro Secretario General del Movimiento en Barcelona acerca de los más acuciantes temas económicos y laborales, convencidos de que aún las cuestiones arduas, que por su naturaleza puedan llegar a tomar un aspecto áspero, tienen solución siempre que haya una voluntad de entendimiento.

El Ministro, Excelentísimo señor don José Solís ha practicado una vez más ese sentido de una política de misión, abriendo el diálogo con el mundo laboral en torno a aquellos temas que muchas veces parecen insalvables en torno a una mesa de trabajo. Y ha orientado soluciones para una industria que afronta momentos de dificultad, pero que superará sus problemas, poniéndose en vías de una etapa de florecimiento; a la vez que ha hecho acrecer la pasión, la voluntad de los hombres del trabajo, que saben por el que en esas condiciones la Patria puede superar todas las dificultades para ganar la batalla económica y social en que está empeñada.

Coincidiendo con estos momentos decisivos para el porvenir económico de la región, el señor Solís señalaba las jornadas electorales que se avecinan, y que sin duda contribuirán también, por cuando el Sindicatismo representa en la vida española, a superar etapas de esfuerzo y de trabajo que el superior interés de la Nación exige de nosotros. En las elecciones sindicales el hombre que trabaja va a elegir a sus representantes, al igual que lo van a hacer los empresarios. E importa mucho que unos y otros sepan buscar a quienes les representen dignamente. No se trata de elevar a la condición de representante o procurador en Cortes a gentes de oficio en la política de grupo o partido; se convoca a la gran familia trabajadora española para que contribuya, a través de quienes merezcan su confianza por ostentar esa categoría que proporciona la honradez, la dignidad y un apasionado afán por el bien de la comunidad, a la alta y superior tarea que la Patria nos demanda y en la que debemos influir.

Congreso de Espiritualidad Franciscana en Arenas de San Pedro

ARENAS DE SAN PEDRO.—Continúa sus tareas el Congreso de Espiritualidad Franciscana, que se celebra en el Santuario de San Pedro de Alcántara, de esta ciudad, con asistencia de padres franciscanos de las provincias franciscanas de España y Portugal. El padre general de los Franciscanos ha enviado una extensa carta en la que bendice las tareas del Congreso.

Los congresistas han discutido ya ocho ponencias del total de dieciocho que se discutirán en el Congreso.—LOGOS.

Ha fallecido Sor Ramona Lecuona, HIJA de la CARIDAD

Durante más de medio siglo fué el ángel de los enfermos en el Hospital Provincial

Estaba en posesión de las insignias de la Gran Cruz de la Beneficencia

Fortaleza, Caridad, Abnegación: Sor Ramona Lecuona, Hija de la Caridad que durante más de medio siglo ha figurado entre las religiosas que atienden el Hospital Provincial, tuvo siempre como lema de su quehacer estos tres hermosas virtudes.

Esta mañana la noticia de su muerte ha causado honda impresión en todos los sectores de nuestra Ciudad y estamos seguros que igualmente sucederá a medida que vaya llegando esta triste noticia a la Provincia donde Sor Ramona contaba con sinceros afectos, ya que su labor asistencial al lado del desaparecido doctor don Angel Torres q. e. p. d., como auxiliar en el quirófano, fué siempre tan extraordinaria y caritativa que se granjeó el cariño y la estimación de todos.

Sor Ramona Lecuona ha sido siempre un ejemplo y su muerte ha de sentirse en toda la tierra de Avila.

Enviamos nuestro pésame a la Congregación que ha perdi-

do a una Hija de San Vicente de Paul, señalada por su bondad y afable trato entre las diez mil que componen esta benemérita Institución.

"Washington Post" informa sobre la libertad de presos en España.

Destaca que la población penitenciaria es la más baja en lo que va de siglo.

WASHINGTON.—En su primera plana el "Washington Post" informa a sus lectores sobre la liberación en España de ciento cuatro presos, con lo que el número de la población penal en este país ha quedado reducido a 14.534.

Señala el periódico que esta cifra es la más baja del siglo, y destaca, asimismo, que en esta amnistía han sido incluidos tanto delincuentes políticos como comunes.—EFE.

La implantación del Seguro Obligatorio de Enfermedad ha sido decisivo para el estado sanitario del país

En nuestra nación se dispone de todas las especialidades farmacéuticas que pueda haber en el mundo

MADRID.—La industria farmacéutica española, con su moderna capacidad de producción, supone para la economía nacional un ahorro de cien millones de dólares anuales. Su producción de especialidades cubre perfecta y totalmente las necesidades sanitarias del país y no existe una sola especialidad, ni un solo medicamento de ámbito internacional que no se encuentre en el mercado español. En España, mediante el riguroso control en la especialidad farmacéutica, tanto en su elaboración como en su comprobación ulterior y posterior, no se ha producido nunca ningún caso de fallecimiento por administración de un medicamento.

Estas afirmaciones y otras acerca del desarrollo adquirido por la industria farmacéutica española han sido hechas en el curso de una conferencia de Prensa por el doctor García Or-

tiz, Presidente Nacional del Sindicato Vertical de Industrias Químicas, y los doctores Gallego y Alonso Samaniego, presidentes de la Comisión Ejecutiva de la II Convención Bial de la Industria Farmacéutica Española, que iniciará sus tareas en Madrid el próximo día 6.

En el curso de la conferencia de Prensa, a la que asistieron numerosos periodistas representantes de los periódicos y agencias nacionales y extranjeros, se formularon diversas preguntas relacionadas con la Convención y la situación de la industria farmacéutica en sus diversos estamentos. A la pregunta de un informador acerca del momento de los laboratorios, el señor García Ortiz afirmó que es auténticamente crítico. La conquista lograda en este sector—dijo—durante los últimos veinticinco años, que puede calificarse de auténtico milagro industrial, se encuentra seriamente amenazada no solo de paralización, sino hasta de un posible derrumbamiento. Agregó que la industria farmacéutica sufre el inexplicable bloqueo del precio de los medicamentos, bloqueo que no soporta ningún otro sector industrial. No obstante, existe la esperanza de que la nueva legislación ponga término a tan anómala situación.

En cuanto al objetivo fundamental de la II Convención Bial de la Industria Farmacéutica, se informó que van a ser es-

El Ministro español de Industria, en HANNOVER

Invitado por el doctor ERHARD, dará hoy una conferencia en la Feria Internacional

HANNOVER.—A las nueve y veinticinco de la noche de ayer llegó procedente de Madrid, el ministro de Industria español, don Gregorio López Bravo. Venía acompañado por los señores Salís y Elorduy, directores generales de Industrias Químicas y Siderometalúrgicas, respectivamente y el marqués de Bolarque, embajador de España, así como el agregado comercial de la República Federal Alemana, doctor Saldís.

En el aeropuerto era esperado por el cónsul español en Hannover y don Raimundo Saporita, director de Relaciones públicas del Banco Exterior de España y numerosas personalidades alemanas.

El ministro español, con su séquito, se trasladó inmediatamente al hotel en que ha de hospedarse, y poco después se dirigió a visitar al doctor Erhard, vicecanciller y futuro canciller de la República Federal Alemana. El señor López Bravo viene invitado por el doctor Erhard para asistir al Día de la Comunidad Europea, que se celebrará mañana en la Feria Internacional de Hannover.

Don Gregorio López Bravo pronunciará hoy por la mañana una conferencia sobre el tema del Día de la Comunidad Eu-

ropea, en la Feria, y al mediodía almorzará en el stand de Siemens.

A las seis de la tarde en la sala del Congreso, el Ministro de Industria pronunciará una conferencia en una sesión en la que también intervendrán los señores Christensen, secretario general de la OCDE; Heratt ministro de Industria de Inglaterra, y el vicecanciller Erhard.

Por la noche, el doctor Erhard ofrecerá una cena de gala en honor del señor López Bravo.

Durante el día, el ministro de España visitará el "stand" de su país, instalado por la Dirección General de Financiación del Ministerio de Hacienda en colaboración con el Banco Exterior de España.

El sábado el señor López Bravo emprenderá una gira por diversas ciudades alemanas, invitado por los más importantes industriales del país a visitar sus instalaciones.

La presencia del señor López Bravo ha despertado una gran expectación en Hannover. EFE.

PROXIMA VISITA DE FRAGA IRIBARNE A BONN

BONN (República Federal de Alemania).—El ministro español de Información y Turismo, don Manuel Fraga Iribarne, llegará a esta capital el próximo día 14, con objeto de dar una conferencia en Bad Godesberg sobre el tema "Introducción en la España de hoy, 1932-1963".

El acto—dice la agencia United Press—ha sido organizado por el Instituto Europeo para Cuestiones Políticas, Económicas y Sociales, del Centro Europeo de Documentación e Información, del cual es presidente el ex ministro federal Hans Joachim von Merkatz.—EFE.

Desastrosa cosecha de azúcar en Cuba

Raúl Castro la atribuye a indolencia e indisciplina

LA HABANA.—El jefe del Gobierno interino, Raúl Castro, hermano de Fidel Castro, ha confesado ante miles de cubanos reunidos para una ceremonia con motivo del 1 de mayo que Cuba no podrá depender este año de su cosecha de azúcar, en la que se ha producido un verdadero desastre.

Atribuyó Castro el problema a la indolencia y falta de disciplina entre los trabajadores.

5 de mayo: Día del Prelado

AVILA
hace medio siglo

Una conferencia que mucho nos afecta y que no damos más que en extracto, es la que se ha celebrado en el Gran Ateneo de Madrid, en el *Ciclo de Sport*, ante numerosa y selecta concurrencia. El conferenciante es un médico madrileño, muy ducho en cultura física, el doctor Delgado de la Hoz. Este señor ha hecho recientemente su última excursión a la famosa Sierra de Gredos en este invierno, trocándola por la del verano; pensando, como es lógico, que más encantos ofrece Gredos en la primera estación que en la segunda. Y entusiasta del patinar, en contra de la opinión de los naturales del país, cree que es el invierno la época de Gredos. Y allá fue con sus compañeros los doctores Madinaveitia y Catón, montados en duros caballos, aquí nacidos y criados, y que se agarran fuertemente a este terreno *endiablado* y no se caen. Delante de nosotros, en un potranco iban los grandes skis. Y después de estar allí varios días, confiesa que, habiendo patinado en Navacerrada (Madrid) *siete años*, nunca encontró la nieve en tanta cantidad y en tan buenas condiciones como en Gredos, y eso que había recorrido toda Navacerrada. En Gredos la cantidad de nieve es extraordinaria, sin comparación con Navacerrada, sábana de nieve inmensa, todo por igual a lo que alcanza la vista, pendientes suaves y descarnadas de árboles y matorrales, cosa que muchas veces no ocurre en el Puerto de Navacerrada donde se dan esas *sorpresas* de encontrarse, cuando se desciende a velocidad grande, matas y salientes de pedruscos que las más de las veces ocasionan caídas y hacen desconfiar de las grandes velocidades que tanto gustan al sportista. Esa uniformidad nivea del suelo hace que el ascenso sea sencillo y sin gran esfuerzo para el esquiador. En los largos descensos pueden practicarse toda serie de complicados *virajes* (sin temor alguno a pedruscos), como son el *Telesnark* y *Cristiania*. El *trineo* y *bobsleigh*, casi imposibles en Navacerrada, serían de gran utilidad y de gran diversión en Gredos. Esta es su opinión sobre el *sport* de la nieve en Gredos; si la apatía y rutina de concretarse a Navacerrada desapareciese, ahí está y no lejos esa famosa Sierra de Avila, donde podían realizarse importantes campeonatos con buenos premios en excelentísimas condiciones, cosa que no ocurre en la vecina Navacerrada, por el pésimo estado de la nieve que allí hay. Campeonatos hasta internacionales; pues Gredos es regularmente conocida entre los patinadores extranjeros. Unas divertidas semanas de *sport* de nieve serían un éxito. Las facilidades de comunicación cada vez mejores; en breve llegará la carretera hasta Hoyos del Espino, lugar, a mi juicio, preferente para subir a Gredos. La estancia allí con toda la comodidad en el Club «Gredos-Tormes» aliado del Alpino y en el Refugio llamado del Rey. Y no son exagerados los precios de estancia. Está allí el gran secretario de Hoyos, Justo Muñoz, poniendo orden en todo. Y antes de salir para Gredos, y a la vuelta, no está mal un *descansito* en Avila donde hay mucho que ver y un «Hotel Inglés» en el que el amabilísimo Pepe Tomé nos da de comer estupendamente y no caro. La gente oyó con mucho interés al orador.

Información Municipal

Acuerdos adoptados en sesión por la Comisión municipal permanente

Acuerdos adoptados en sesión por la Comisión Municipal Permanente.

Esta sesión fue presidida por el ilustrísimo señor alcalde de la ciudad, don Emilio Macho Alonso, concurriendo a la misma los tenientes de alcalde don Antonio Velázquez, don Zacarías Muñoz, don Juan Antonio Palacios y don Emilio Jiménez, excusando su asistencia, por imposibilidad, los señores Galve Lop y de Leyva y Andía.

Aprobado el borrador del acta de la anterior, se adoptaron en la misma los siguientes extractados acuerdos.

CASA CONSISTORIAL.—Vistas las proposiciones que han sido presentadas para ornamentar en parte el salón de actos de la Casa Consistorial, se acordó que se encargue de las labores de tapizado de sillones y escaños el industrial don Máximo Martín.

ROTULOS.—De conformidad al informe del señor arquitecto municipal y en atención a su proximidad al ábside de la iglesia de San Vicente, no se accedió a lo solicitado por la Casa «Vulcanizados Benito», sobre concesión de licencia para la instalación de un rótulo anunciador en la casa número 14 de la avenida de Madrid.

LICENCIAS DE OBRAS.—A petición de don Eugenio Rojo, se acordó la altura permisible que puede tener un nuevo edificio que, previa demolición del existente, pretende levantar dicho señor en la calle de Brieva, número 10.

Se concedieron sendas licencias administrativas de obras a don Rosalino Sánchez, para efectuar la ampliación de un porche en el predio urbano número 4-B de la calle del Capitán Peñas, y a don Eufemio Rodríguez, para la construcción de una vivienda subvencionada en finca urbana situada en el Cárcabo de Santo Domingo.

AGUAS.—En armonía con el informe del señor concejal delegado del servicio del abastecimiento de aguas, no se accedió a lo solicitado por don Teófilo Ahijado, sobre concesión de licencia para la instalación de una conducción de agua en las afueras del Puente Adaja a base de tubos de uralita, acordándose que puede complacerse su petición sobre la base de que la tubería sea de fundición, habida cuenta que se trata de un tramo terminal.

MATADERO MUNICIPAL.—Fue aprobada la quinta certificación referida a las obras realizadas por el contratista don Antonio Tapia en el matadero municipal, para la instalación de la nave frigorífica y el hor-

no crematorio.

PADRONES.—A efectos de reclamaciones, se acordó aprobar varios padrones de exacciones municipales.

PUESTOS EN LA VIA PUBLICA. Se accedió a lo interesado por don Evelio Martín, sobre concesión de licencia para establecer en la vía pública tanques destinados a la venta de helados.

SUBASTA DE LA BASCULA-PUENTE.—En vista de haber quedado desierta por falta de licitadores la primera subasta para la explotación de la bascula-puente de la propiedad municipal, se acordó que sea anunciada nuevamente bajo el mismo tipo de tasación, o sea por la cantidad de 20.000 pesetas. El anuncio correspondiente será publicado en el Boletín Oficial de esta provincia.

FACTURAS.—Fueron aprobadas dos relaciones de facturas, una con cargo al presupuesto ordinario y otra con imputación al extraordinario.

CONSTRUCCIONES ESCOLARES.—FIRMA DEL CONVENIO.—El ilustrísimo señor alcalde hizo saber a los reunidos que el pasado día 19 de abril firmó en el Instituto Nacional de la Vivienda el convenio referente a la construcción de dos Grupos Escolares, uno de el sector del «polígono de Santa Ana» y otro en la zona de los nuevos grupos sindicales «José Solís».

ALUMBRADO PUBLICO.—Por la iniciativa del señor alcalde se acordó llevar a efecto una ampliación de la iluminación existente en la plaza de Calvo Sotelo, a fin de dar mayor vistosidad al jardín establecido en la misma. A tal efecto y para que contribuya, si ello es posible, en favor de la nueva mejora, se interesará la colaboración económica del Banco de España.

CONCIERTOS.—A fin de atemperarlos a la realidad actual, fue acordado que sean rescindidos los conciertos establecidos con los cafés y bares, por el concepto de ocupación de la vía pública con mesas, veladores, etc., y con el Sindicato Nacional del Seguro, por el cupo global a satisfacer al municipio.

DE PERSONAL.—Se acordó satisfacer al señor practicante-puericultor don Angel Gómez Garcinuño las cantidades que se adeudan y, al propio tiempo, asignarle la misión de ayudar, dentro del distrito correspondiente, al señor médico titular don Francisco García Rodríguez.

RUEGOS Y PREGUNTAS.—Por último, se atendió ruego del señor teniente de alcalde don Emilio Jiménez San Segundo, sobre que sean dotados de «monos» los empleados del servicio de limpiezas.

Casino Abulense

CONVOCATORIA

Se convoca a Asamblea General Extraordinaria a todos los señores Socios de número, para el día 6 del actual y hora de las 20 (8 de la tarde), en el Salón del Edificio de la Sociedad, a fin de tratar de los asuntos que figuran en el siguiente orden del día:

1.º Lectura y aprobación en su caso del Acta anterior.

2.º Establecimiento de cuota extraordinaria.

3.º Ruegos y preguntas.

Avila, 1 de mayo de 1963.

LA DIRECTIVA.

Electra Abulense

CORTE DE CORRIENTE

Ponemos en conocimiento de los señores abonados de los pueblos correspondientes a nuestros Sectores de Naves y Norte, así como al público en general que, previamente autorizados por la Delegación Provincial de Industria y con objeto de proceder a reparaciones urgentes en nuestras instalaciones, se cortará el servicio en los mencionados Sectores, desde las 7 a las 13 horas del próximo domingo, día 5.

Avila, 2 de mayo de 1963.

— Teléfono TAXIS 1959 —

SECCION RELIGIOSA

MAÑANA ES PRIMER SABADO DE MES. NO OLVIDES LA GRAN PROMESA DE L INMACULADO CORAZON DE MARIA, QUE DICE:

«Yo prometo asistir en la hora de la muerte con las gracias necesarias para la salvación a todos los que el PRIMER SABADO DE CINCO MESES CONSECUTIVOS confiesen, reciban la Santa Comunión, recen la tercera parte del Rosario y me hagan compañía durante quince minutos, meditando los misterios del Rosario con el fin de ofrecerme reparación».

(Propagandistas de la Gran Promesa de los Sagrados Corazones, Escosura, 9. Madrid (15).)

Casino Abulense

Se hace saber a todos los Socios de este Casino, que pueden visitar el nuevo Edificio, sito en la calle de Gabriel y Galán, número 4, durante las horas de 11 a 14 de la mañana del próximo domingo día 5.

LA DIRECTIVA.

PUBLICACIONES

La Revista «CERES»

Hemos recibido el número ilustrado correspondiente al primero de mayo, de esta publicación de carácter nacional, que con tanto éxito se viene editando en Valladolid, desde hace 27 años. El citado número es interesante porque además de publicar su acreditada sección del campo y los mercados mayoristas, inserta trabajos nacionales y traducciones de positiva utilidad para la agricultura, ganadería e industrias derivadas. Y además está editada con gran esmero, pues se imprime en sus propios talleres.

TV Programas para mañana, día 4
SOBREMESA

2,00, Carta de ajuste; 2,15, Cada semana una historia; 2,30, Panorama; 2,45, Plaza de España; 3,00, Telediario; 3,25, El hombre, ese conocido; 3,40, Todos los deportes; 4,00, Piel de España; 4,15, Los ángeles azules; 4,45, Final del Programa de sobremesa.

INFANTIL

5,45, Carta de ajuste; 6,00, Walter y la familia corchea; 6,30, «Jim de la selva»; 7,00, Telepequedario; 7,15, Solo para menores de 16 años; 7,30, Final del programa infantil.

NOCHE

7,31, Presentación; 7,32, Nueva época; 8,00, «Flecha rota»; 8,30, Viaje con música; 9,00, Loretta Young; 9,25, El Tiempo; 9,30, Telediario; 9,45, Tercero izquierda; 10,00, ¡Silencio!... vivimos 10,30, Vuelta ciclista a España; 10,45, Gran parada; 11,45, Telediario; 12,00, Fred Astaire; 1,00, Versos a menoché; Momento Musical; Meditación; 1,15, Cierre.



Distribuidor exclusivo

GARCIA & SAN FRUTOS
S. L.

Avenida de José Antonio, n.º 22
Teléfonos 1634 y 2451

Publicidad RACES

En la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación de Madrid

El señor Vaca de Osma disertó sobre «El principio de autoridad en la Encíclica Pacem in Terris»

En el salón de la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación de Madrid, el pasado martes pronunció una interesante conferencia sobre el tema "Principio de Autoridad en la Encíclica Panem In Terris", don José Antonio Vaca de Osma y Esteban de la Reguera, Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento de Avila, Consejero de Embajada y Miembro de las Reales Academias de Historia y Jurisprudencia y Legislación.

En la presidencia con el Presidente del Tribunal Supremo, señor Castán Tobañas, se hallaban el arzobispo de Sión, doctor Alonso Muñoz y los académicos señores Prieto Castro y Bofarull.

En el salón, al que acudió numeroso público, se encontraban autoridades y representaciones abulenses y destacadas personas vinculadas nuestra ciudad y que y que residen en Madrid entre los que figuraban los marqueses de Canales de Chozas, marqués de San Andrés, marqués de Arenas, doctor don Benigno Lorenzo Velázquez, decano de la Universidad de Medicina de Madrid, señora de Duperier Vallesa, señores de Tejerina, Presidente de Hogar de Avila, señor Osorio y otras muchas personalidades.

El orador, después de una introducción sobre los temas generales de la Encíclica y la acogida que ha tenido en el mundo entero, dice que se trata de un documento clave de la Historia de la Humanidad que puede señalar el fin de una edad y el comienzo de otra.

Los principios católicos tienen que estar siempre mucho más altos que las formas históricas de concreción de poder. No cabe pues identificarlos con manifestaciones y finales políticos humanos.

Sin embargo, a lo largo de la Encíclica el Santo no puede arrancar de su imaginación y de su corazón a las comunidades que padecen la tiranía en los países del telón de acero.

Modelo, la Encíclica, de hábil y caritativa fórmula, no cita nombres de países ni de personas ni de gobernantes ni de sistemas. Su maravilloso universalismo robustece una vez más el prestigio de la Sede de Pedro cada día mayor, por los extraordinarios aciertos internacionales de los últimos Papas. A ello contribuye el que no condena actitudes sino posiciones personales.

La Encíclica "Pacem in Terris" califica al Estado de comunidad necesaria y revestida de la autoridad, autoridad política que radica en la participación en la autoridad de Dios y encaminada por lo tanto a salvaguardar la Ley y el bien común en grado suficiente.

El señor Vaca de Osma dice a continuación que para conseguir y afirmar los principios de libertad y los deseos de paz universal y dentro de los países, es necesario un poder ejecutivo, firme, y un fortalecimiento de la función judicial independiente y depositaria de la plena confianza de la comunidad.

Después examina la estructura de lo que puede ser una comunidad perfecta, tal como se orienta en la "Pacem in Terris" indicando cuales deben ser las bases morales y jurídicas de la actuación de los poderes públicos y las cualidades que deben reunir el gobernante. Coincide en este caso la idea expuesta por el Pontífice con el prototipo de político cristiano descrito por los tratadistas españoles del siglo de Oro que muchas veces eran al mismo tiempo teólogos, políticos, juristas y hombres de acción en defensa de los intereses sagrados de la cristiandad.

No tenemos más remedio que referirnos a nuestra Patria, continúa el conferenciante, donde por gracia de la Providencia disfrutamos de la paz de una libertad creciente, basadas en el respeto de la libertad de los demás y ello es porque hay una autoridad política y porque antes hubo sacrificio martirial y porque nunca falta en nuestros labios la oración.

Cita después en relación con el principio de autoridad en la "Pacem in Terris" numerosos pasajes de la Biblia, de los libros de los números, de los Reyes y de

los proverbios, así como a los Apóstoles San Pedro y San Pablo y a los Santos Padres, en especial a San Juan Crisóstomo, a San Agustín y a Santo Tomás.

Hace a continuación referencia a las grandes figuras de la teología española, en especial al Padre Suárez y como más reciente a Balmes, confirmando todos ellos la necesidad de la autoridad para el orden de la comunidad política, pues como dice el teólogo Monseñor Gibier, sin ella desaparece la patria, destruida por los enemigos de fuera o disuelta por los de dentro.

Alude en especial a la Encíclica "Immortale Dei" del Papa León XIII digna de difundirse en 1963 al lado de la "Pacem in Terris" que tantas veces la cita y de la que es complemento maravilloso. Ambas forman el haz de luz que puede iluminar el tenebroso mundo actual, en el que millones de seres buscan el faro de la fé, de la esperanza y de la caridad, rezando a Cristo y para que los gentiles y los paganos vayan a Cristo.

España, concluye el señor Vaca de Osma, una vez más está con el Papa; mientras tanto muchos pueblos a la sombra de las alas del Vicario de Dios en la Tierra esperan el día en que pase la iniquidad.

El orador al final de su disertación, fué largamente aplaudido.

Un homenaje a Santa Teresa de Jesús en el Ateneo de Madrid

El rector del Seminario diocesano de Avila, Rvdo. D. Baldomero Jiménez Duque, leyó un trabajo sobre «Mística Teresiana»

MADRID.—En el Ateneo de esta capital y con asistencia de más de trescientas personas, se celebró, un homenaje a Santa Teresa de Jesús, en el IX Centenario de la Reforma del Carmelo. Presidió la condesa de Campo Alange, quien presentó a los oradores por orden de actuación: el doctor Poveda Ariño, Jiménez Duque, Lili Alvarez y Joaquín de Entrambasaguas.

El doctor Poveda desarrolla el tema "Teresa de Jesús: perfección y profundidad psicológica". Habló y leyó durante veinte minutos. Abordó con sobriedad y rigor la cuestión de establecer el nexo entre la primera psicología de la santa castellana y el problema de la perfección religiosa. Analizó, con los métodos y supuestos de la psicología actual, la crucial experiencia de su "conversión" a los treinta y nueve años de edad, frente a una imagen de Ecce Homo. Afirmó que la profundidad de esa vivencia fue el punto de partida de un planteamiento más natural y sobrenatural a la vez de su vocación religiosa.

Admisión de Personal Especialista EN LA MARINA DE GUERRA

El Ministerio de Marina anuncia en el «Diario Oficial de Marina» número 33 de fecha 9 de abril actual y «Boletín Oficial del Estado» y los de Provincias, una convocatoria para cubrir 500 plazas en las especialidades de Maniobra, Artillería, Radaristas, Sonaristas, Radiotelegrafistas, Electricistas, Mecánicos, Escribientes, Electrónicos, Torpedos, y Minas.

Edad, 17 a 24 años, sin exigencia de título alguno.

Gran porvenir para la juventud por la obtención de una formación profesional y beneficios económicos especiales a los cuatro años de su ingreso en la Armada.

Sacerdocio y Matrimonio

Un sacerdote,

D. Baldomero Jiménez Duque,

y un matrimonio,

González Sánchez-Girón Fernández-Obranza

El viernes la lección correspondiente en este «Curso de Orientación en la vida» fue desarrollada por el ilustrísimo don Baldomero Jiménez Duque, rector del Seminario, que habló sobre el tema «El estado sublime del sacerdocio».

El sacerdocio es un servicio a la comunidad cristiana —comenzó diciendo— ya que el sacerdote es el mediador entre Dios y los hombres; todo sacerdote es sucesor de Jesucristo, por lo que ha de servir a los cristianos como Cristo lo hizo con todos los hombres, pero a la vez es un estado sublime, pues el sacerdocio procede de Cristo. Recordó después la escasez de vocaciones que hay en el mundo. Naturalmente como hombres privilegiados, los sacerdotes no abundan. El elegido ha de poseer una madurez total psíquica, intelectual, física, afectiva, etc., ya que tiene el deber de ayudar a los hombres en cualesquiera que sean sus problemas; ha de renunciar también al matrimonio, a ese amor concreto hacia una mujer y unos hijos para que no obstaculicen su dedicación a todos los

demás y llevar una vida de amor por excelencia y de entrega a su misión de servicio: de mediador en fin entre Cristo y los hombres.

Es difícil —dijo— renunciar a tantas comodidades como existen en el ambiente actual y ello es sin duda una de las causas que inhabilitan más vocaciones sacerdotales, pues desprenderse de lo que halaga al cuerpo repele a las tendencias instintivas que todos llevamos dentro.

Terminó su breve charla pidiendo a todos que roguemos por los que abrazan el estado del sacerdocio.

El lunes hablaron de «El Estado del Matrimonio» los esposos González Sánchez-Girón Fernández Obranza, como ya habíamos anunciado.

El matrimonio por ser el estado de vida más generalizado es en el que más errores se cometen, por ignorancia o por llegar a dicho estado con pleno desconocimiento y carencias de la preparación necesaria.

El matrimonio es un estado de vida santo, aunque no sea tan perfecto como el sacerdocio, porque santos son sus principios, sus fines y sus medios. El matrimonio fue institución divina, tiene su principio al mismo tiempo que la primera mujer y el primer hombre. Además Jesucristo lo elevó a la calidad de sacramento lo que supone una serie de gracias espirituales para quienes lo contraen. Es santo también en sus fines que son dar hijos a Dios y educarlos cristianamente. Otro fin, secundario es el de ayuda mutua entre los esposos; ayuda, moral y material, que sólo es posible sobre la base firme del matrimonio. Es santo en sus medios pues la vida en común de los casados es ocasión y fuente inagotable de virtudes.

Terminó diciendo, el señor González Sánchez-Girón, que al matrimonio hay que llegar con una preparación adecuada por medio de la reflexión y conociendo los deberes y obligaciones que tal estado impone.

José. J. Lumbreras.

El Papa pronunciará un discurso en la recepción del premio BALZAN

Su Santidad pide oraciones a la Virgen en el mes de mayo

CIUDAD DEL VATICANO.—El Premio de la Paz de la Fundación Internacional Balzán, que fue otorgado a S. S. el Papa Juan XXIII, le será entregado el viernes 10 de mayo próximo, en la basílica de San Pedro en el Vaticano.

En el curso de la ceremonia el Santo Padre pronunciará un discurso ante los miembros de la Fundación, autoridades eclesiásticas y civiles y miembros del Cuerpo Diplomático.

La estación emisora Radio Vaticano transmitirá el acto en ondas de 31,10, 25,85, 19,84 y 13,96 metros.

Conectarán con la emisora de la Santa Sede la Radiodifusión italiana y numerosas estaciones de diversos países.

ISIDORO HERAS

Medicina interna. Rayos X
Consulta de doce a dos
Martín Carramolino, 10, bajo, derecha
Teléfono 1644

(C. S. 318)

LA ASAMBLEA de Padres de Familia en Bilbao

Interesados en dar a conocer a nuestros lectores, lo que ha sido la XIX Asamblea Nacional de la Confederación Católica de padres de Familia, celebrada en Bilbao, hemos entrevistado al Representante Diocesano que la Asociación de Avila, ha tenido en la Asamblea, don Saturnino Martín Mayorga, y, con toda sencillez se ha sometido a nuestro interrogatorio.

—¿Quiere V. decirnos cómo ha visto la Asamblea?

—Dentro de ya la larga experiencia que poseo, de éstas Asambleas, puedo manifestar con toda verdad y sinceridad, (es virtud que le caracteriza) que ha sido una de las de mayor entusiasmo. La asistencia, mayor que en otras, y se ha comprobado la extensión de la Obra, que ya en algunas Diócesis, cuenta con Asociaciones Rurales.

—¿Es conveniente a los padres de Familia asociarse aun ruralmente?

—No sólo es conveniente, sino necesario. Nuestra dependencia por convencimiento de la Jerarquía Eclesiástica, nos hace ser obedientes, a sus peticiones, y la Jerarquía Eclesiástica, quiere en todas las Parroquias, y en todos los Centros de Enseñanza, exista la Asociación de Padres de familia, que unidas a la Confederación Nacional, revista a ésta de la fuerza total, que los Padres de Familia tienen en la vida nacional.

—Perfectamente, ¿qué temas se han tratado?

—Los esenciales a la Obra: Educación y Moralidad de costumbres. Además, se nos ha expuesto una Ponencia sobre actuación de Asociaciones y Federaciones, que si con la ayuda de Dios, somos capaces de llevarla a cabo, lograremos, como nos pedía al final de su magna lección sobre Enseñanza el Re-

verendísimo señor Obispo de Bilbao, "poseer la luz que ilumine al mundo".

Pues por parte de éste Diario, anhelamos que se logre poseer.

Brillantes oradores y poetas actuarán mañana en el acto público del Cine Lagasca, en homenaje a los Premios «Mariano de Cavia» y «Luca de Tena»

Como ya hemos anunciado en informaciones anteriores, mañana, en nuestra ciudad, se celebrarán diversos actos en honor y homenaje a los ilustres escritores y periodistas don Alfonso de la Serna y don Emilio Romero, a quienes recientemente se concedieron los premios "Mariano de Cavia y Luca de Tena".

Entre los actos que incluye el programa figuran, como más importantes, el de la ofrenda que tendrá lugar en la iglesia del Monasterio de San José, con motivo del IV Centenario de la Reforma del Carmelo y, a las ocho, en el Cine Lagasca, un importante acto cultural.

Para este acto han anunciado su intervención destacados poetas y algunos de los más insignes oradores españoles de los que pasaron por la tribuna de los Ciclos de Ampliación Cultural de Avila que, juntamente con el Instituto Gran Duque de Alba, organizan este homenaje.

La Comisión organizadora nos ha rogado invitemos, especialmente a este acto cultural del Cine Lagasca, al pueblo de Avila, ya que la entrada será pública, como lo fue a todas las conferencias del citado ciclo de Extensión Cultural.

La Directora General de la Organización Internacional del Trabajo ha visitado hoy nuestra ciudad

A primeras horas de la mañana ha llegado a nuestra ciudad la directora general de la Organización Internacional del Trabajo, doña Ana de Figueroa a quien acompañaba el señor Cabrero Torres Quevedo, diplomático, de la Dirección General de Organizaciones Internacionales.

Una vez en el Gobierno Civil, donde cumplimentaron al gobernador, señor Vaca de Osma, doña Ana de Figueroa y el señor Cabrero, acompañados por don Juan Aurelio Sánchez Tadeo, delegado provincial de Organizaciones, realizaron un detenido recorrido por la ciudad, deteniéndose especialmente en los Monumentos más importantes.

Doña Ana de Figueroa, chilena, gran amiga de España, acudió al medio día a la Jefatura Provincial a un almuerzo que los señores de Vaca de Osma ofrecieron en su honor y al cual asistieron el delegado provincial de Trabajo, el delegado provincial del Ministerio de Información y Turismo y señora de Fernández Mellado; delegado provincial de Sindicatos y los señores de Serrano.

Registro Civil

Nacimientos: María Luisa García Ramírez, en el Hospital Provincial. Olga Estrella Encinar Sánchez, en calle Juan Angel Nebreda, número 7.

María de la Almudena Sanz Sánchez, en el Hospital Provincial. José Luis Sánchez Sánchez, en el Hospital Provincial.

ECOS DE SOCIEDAD

Necrológica

En el día de hoy a las 8 de la mañana, ha fallecido en Valencia, doña Josefa Requena, viuda de Esplugues, y madre política de don Angel de Diego Pérez.

EXITO DE UN PRODUCTOR ABULENSE

En el Curso Nacional de Apicultura celebrado en Madrid en la última quincena del pasado mes de abril, ha obtenido el número uno y un premio extraordinario consistente en un viaje de estudios por las provincias de Zaragoza, Lérida, Tarragona y Barcelona, el alumno becario de la Cámara Oficial Sindical Agraria de Avila, don Antonio Robledo Parro, vecino de Cebreros, donde realiza sus actividades profesionales.

Nos complace sinceramente hacer público este éxito de un abulense que ha demostrado tanto interés y ha logrado frutos excepcionales al coronar con el máximo aprovechamiento este curso de Apicultura al que concurrieron de otras provincias españolas.

Temperaturas extremas de Avila

(Hasta las 14 horas)

Datos del Observatorio de la capital

Máxima: 11'7 a las 13 horas.

Mínima: -1'5 a las 4 horas.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Sor Ramona Lecuona Ugartemendía

Hija de la Caridad de San Vicente de Paul

Que ha fallecido piadosamente en el día de hoy en el Hospital Provincial

A LOS 76 AÑOS DE EDAD Y 55 DE VOCACION RELIGIOSA

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

El Respetable Padre Director; La Visitadora de la Provincia; Las Hijas de la Caridad del Hospital Provincial; La Excm. Diputación Provincial; su sobrino Monseñor José Lecuona Lavandivar (Obispo Titular de Vagada) y demás familia,

Al participar a usted tan sentida pérdida le ruegan una oración por su alma y asistan a los actos que a continuación se relacionan por lo que le quedarán muy agradecidos.

La conducción del cadáver tendrá lugar (D. m.), mañana sábado, día 4, a las diez y media, desde el Hospital Provincial a la Capilla del indicado Centro, donde acto seguido se celebrará solemne Misa de corpore insepulto. Terminada la Santa Misa se despedirá el duelo, recibiendo seguidamente cristiana sepultura en el cementerio católico de esta ciudad.

Avila, 3 de Mayo de 1963.

Los Excmos. y Rvdmos. Sres. Obispos de Vagada, Avila, Oviedo y Zamora, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Cosas que pasan**Carta de Jerusalén**

Desde Jordania, don Fernando Luis Fernández Blanco, que asistió al Congreso Mundial de la Infancia, nos escribe una carta con sus impresiones y puntos de vista. Es una auténtica crónica de las "Cosas que pasan" o que han pasado por allí. He aquí su transcripción, que por su interés reproducimos:

JERUSALEN. (Jordania).—Señor don José Luis Mayoral. DIARIO DE AVILA. Querido José Luis: Te prometí una carta desde estas tierras Santas y ahí va cumplida mi promesa. Es difícil hacer un resumen de tantos acontecimientos en tan pocos días, pero trataré de intentarlo. En primer lugar, finalizó felizmente el Congreso Mundial de la Infancia en Beyrouth, ese Congreso que ha sido llamado por la prensa francesa el Congreso de la Esperanza, por lo mucho que en todo el mundo se espera de sus resultados. Debe haber sido algo excepcional, porque el embajador de España en el Líbano, señor Pacheco de Padilla nos estuvo buscando para invitarnos y no pudo encontrarnos libres ni un solo día; luego comentaba extrañado con nosotros que era el Consejo que recordaba se hubiera trabajado más.

La participación española ha sido francamente brillante; en todas las comisiones se ha oído nuestra voz y se han modificado algunas conclusiones de las ponencias a nuestra instancia. El grado de popularidad lo demuestra, que muchos participantes al vernos entrar en el comedor o en las dependencias, después de las sesiones nos decían: ¡Vive l'Espagne!

En cuanto a Jerusalén es preciso meditar despacio antes de expresar una opinión definitiva; por ello sólo diré mis impresiones generales de primera vista. Es una ciudad enteramente de piedra blanca, con casas bajas de terraza, construcciones muy regulares que llenan las muchas colinas en que está dividida la ciudad. Y hablo de la parte antigua, de la verdadera ciudad Santa, ya que la moderna pierde significación a los efectos de nuestra peregrinación. Desde luego han exagerado un poco, pues si bien es cierto que debido a la tensión política la ciudad está en estado de guerra, el famoso «couvre feu» y las tropas alerta, nosotros hemos circulado tranquilamente por la ciudad y aparentemente no hay alarma alguna; claro está que el toque de queda no rige para turistas y peregrinos por orden expresa del Rey Hussein.

Esta mañana —la carta está fecha-

Auto Escuela San Cristóbal

LA DE MAS PRESTIGIO EN AVILA

DR. FLEMING, I.

- ¿Donde vas?
- De boda.
- ¿Dónde?
- No se pregunta, a

PIQUIO

El mejor para bodas y banquetes Estrada, 2. — Teléfonos P 1418. . 1052-

De CINE**«EL DÍA MÁS LARGO» en el «Tomás Luis de Victoria»**

Continúa proyectándose con notorio éxito en el Cine Tomás Luis de Victoria, la superproducción de la 20th Century Fox «El día más largo».

No es la primera vez que esta prestigiosa sala nos presenta una película de tan elevada categoría técnica e interpretativa. En efecto, por ella desfilan a lo largo de la temporada las más destacadas producciones cinematográficas, lo que nos permite a los abulenses estar «al día» en cuanto a este aspecto se refiere.

El estreno de «El día más largo» se hizo en función de gala, con asistencia de representaciones de las autoridades abulenses y una muy nutrida—dado el carácter de la película—, de la Academia de Intendencia, viéndose, por tanto, numerosos uniformes militares entre el numeroso público que llenaba la sala y que salió satisfechísimo de la proyección, a pesar de la larga duración de la misma, durante la cual, la atención del espectador, lejos de decaer, va en aumento hasta que surge el desenlace.

En verdad no es precisamente la dimensión de su metraje, sino la fabulosa amplitud de medios, efectos cinematográficos, preparación y estudio lo que llama la atención de esta auténtica obra maestra en el arte cinematográfico.

A pesar de la intervención en ella de cinco directores, es tanta la verosimilitud, tan conseguido su realismo que incluso en escenas en las que participan más de 2.000 hombres parecen moverse al conjuro de una sola mano.

Este grandioso film, que pasará a

las hemerotecas como un documento original del suceso que hizo cambiar el rumbo de la historia, condensa en calidad de actores, en ejecución, en fotografía y en ritmo las mejores virtudes del arte cinematográfico.

Es difícil mantener la atención del espectador durante tres horas tanto más cuanto que, por necesidades argumentales, el diálogo se impone; sin embargo el constante movimiento de la cámara, el acertado estudio de los planos y en una palabra la armonía de los contrastes logran tener en tensión al público.

Una de las más originales y atrevidas innovaciones con la que se ha salvado un enorme escollo es la presentación de los numerosos personajes, perfectamente caracterizados no sólo plásticamente, sino también psicológicamente.

En una palabra esta magnífica película, auténtica página de la historia, es un documento que hoy y siempre tendrá validez por su técnica, argumento y concienzuda realización.

A-R. Z.

Clero Indígena

El espectáculo de la Jerarquía de los territorios de Misión en la primera Sesión del Concilio Ecuménico Vaticano II ha ilustrado como ninguna otra cosa ante el mundo, con los preciosos resultados al respecto alcanzados, uno de los fundamentales objetivos de la Obra Misionera de la Iglesia: el Clero Indígena.

Institución en la Cruz Roja abulense del Grupo de Donantes de sangre

La Cruz Roja Española, que en Avila realiza una meritoria y humanitaria labor a través de su Asamblea Provincial, prosiguiendo su programa de realizaciones va a constituir ahora el Grupo de Donantes de Sangre.

El presidente de la Asamblea Provincial, don Agustín de Leyva y Andía ha celebrado varios cambios de impresiones con el doctor don Faustino Cermeño, miembro de la Junta y director del Centro Quirúrgico y

fruto de estas conversaciones ha sido la puesta en marcha ya del Grupo de Donantes de Sangre para el cual se pide la cooperación de todos. Los lunes y miércoles, de cinco a seis de la tarde, al Dispensario de la Cruz Roja, Plaza de San Miguel, pueden acudir para la determinación del grupo sanguíneo, cuantos deseen colaborar en ésta gran obra de la Cruz Roja abulense, que se suma así a la formidable campaña nacional.

da al 25 de abril— en el Santo Sepulcro ha dicho la misa a las cinco y media el padre Ribot, un español afincado en la India como jesuita. Hemos asistido seis españoles de los nueve que han ido al Congreso; claro está que no podrían haber asistido más, pues la capilla no tiene más de dos metros cuadrados y casi la mitad la ocupa el altar. Ha sido una experiencia inolvidable. Y después la visita al lugar del nacimiento del Señor con su extraña distribución de Jurisdicciones a compartir con los griegos ortodoxos y los armenios. La tumba de Lázaro, la casa de Caifás, la prisión del Señor en una mazmorra profunda y sin ventilación, Getsemaní, el Pesebre, el Calvario, en cuyo altar mayor no pueden al parecer decir misa los católicos... Es agotador e inmenso el pensar en la significación de todo esto y en la necesidad de su arreglo. Es lamentable que sean una zona de fricción estas tierras, de donde salió toda la espiritualidad del mundo.

En la «Casa Nova», la residencia

de los Padres Franciscanos, todo es tranquilidad; tienen por derecho la custodia de los Santos Lugares y desempeñan aquí toda clase de funciones. Allí hicimos un Vía Crucis por la Vía Dolorosa, en plena calle y ante la mirada respetuosa de los soldados jordanos. Y compramos «sovenirs» a las «Hermanas de Sión», que tienen grandes condiciones mercantiles.

¿Qué sonido tienen las campanas de Jerusalén! Esos ecos al esparcirse por la unidad despiertan sugerencias de nacimiento y de Pasión; es el gran poema de la cristiandad. Temo tener mucha nostalgia cuando me vaya de aquí. Esa nostalgia que no nos deja nunca.

Fernando L. Fernández Blanco.

Organización Nacional de Ciegos

Número premlado el día 2

455

**Ciclismo**

La segunda etapa de la Vuelta, corrida entre Gijón y Torelavega ha sido ganada al «sprint» por el «faema» Segú, seguido del francés Maliepard en el mismo tiempo, Manzanque a seis segundos y Derboven a treinta.

Los 175 kilómetros que separan Gijón de Torrelavega se han corrido en pelotón ya que los franceses no permitían que nadie se marchara a pesar de los intentos realizados. A los 128 kilómetros quiere escaparse Julio Jiménez, pero no tiene éxito y en seguida es absorbido. Cuando van 155 de carrera se escapa Manzanque al que se unen Maliepard, Berboven y Segú con Martín Piñeira a 100 metros.

La entrada en Torrelavega tiene lugar por el orden más arriba indicado.

La clasificación general individual no ha sufrido alteración en los puestos de cabeza, continuando Anquetil con el «maillot» amarillo, seguido del italiano Moser y de los españoles Pérez Francés y Colmenarejo.

Los abulenses Julio Jiménez y Esteban Martín ocupan respectivamente los puestos 35 y 38, a 9 y 10 minutos de líder Anquetil.

Por equipos, marcha en primer lugar Francia, seguido del Kas, Faema y Ferrys. Se ha producido el primer abandono, el de Abadie del equipo Ega.

Fútbol**TERCERA REGIONAL****Primer grupo****Resultados**

Día 28.

Pueblo Nuevo, 1; Pegasso, 0; Béjar, 2; Goya, 3; Amparo, 2; Guindalera, 3; P. Grande-Vitamar, suspendido, Boreal, 0; Patria, 4; A.E.G., 2; C. A. S. A., 3; G. Preciados, 2; Calasanz, 1. Descansaron RESIDENCIA y P. Vallecana.

Día 1

Patria, 4; C. A. S. A., 0, Vitamar, 1; Calasanz, 1; Guindalera, 2; RESIDENCIA, 1; Pegasso, 1; A. E. G., 0; P. Vallecana, 3; P. Grande, 2; P. Nuevo, 0; Amparo, 1. Descansaron Boreal y Béjar.

CLASIFICACION

Galerías Preciados, 43 puntos; RESIDENCIA, 36; A. E. G., 33; C. A. S. A., 32; Patria y P. Nuevo, 30; Pegasso, 29; Boreal, 28; Calasanz y Pozo Vallecana, 26; Amparo, 19; Guindalera, 18; Béjar, 17; Peña Grande, 16; Vitamar, 15 y Goya, 14 puntos.

Puntos positivos: G. Preciados, 17; RESIDENCIA, 10; A. E. G., 7; C. A. S. A., 6; Patria, 4; Pegasso, 3 y Boreal, 2.

Puntos negativos: Vitamar, 11; Goya, 10; Béjar y Amparo, 7; P. Grande y Guindalera, 6; P. Vallecana, 2.

Los clubs Goya, Béjar y P. Grande figuran con puntos menos por sanción.

—x—

—El equipo de fútbol de Holanda ha vencido a la selección brasileña por 1-0 marcado en el segundo tiempo.

OTROS DEPORTES

—España y Portugal siguen venciendo en el Campeonato de Europa de hockey sobre patines. Los nuestros ganaron 4-0 a Francia y los lusos 13-1 a Alemania.

—Petrossian ha vencido a Botvinnik en la partida 15 del Campeonato del Mundo de Ajedrez.

Pleito sobre la invención del bolígrafo

Se celebra en Nuremberg entre un ciudadano y el Estado Húngaro

En Nuremberg se está celebrando uno de los procesos de más importancia de los últimos años. Por fortuna, no se trata esta vez de antiguos nazis, y sí se habla de millones, no son de muertos, sino de marcos. Está sobre el tapete, ni más ni menos, el descubrimiento del bolígrafo, ese producto ambiguo entre pluma y lápiz, que se ha incrustado en la vida moderna con la fuerza de un aerolito. Las partes que litigan son Ladislao Biro, húngaro de nacimiento, hoy con residencia en Buenos Aires, y el Estado húngaro. Biro posee la patente mundial para todos los bolígrafos que se fabriquen, y a través de la firma Biro-Patent, S. A., con sede en Suiza, distribuye licencias a los cuatro puntos cardinales. Quiere todo esto decir, que algunos céntimos del precio de ese bolígrafo que lleva usted en el bolsillo han ido a engrosar la fortuna del señor Biro. Todo marchaba sobre ruedas, las licencias se vendían, el señor Biro cobraba, el bolígrafo iba escalando posiciones en la escala social cuando surgieron las primeras dificultades. El Estado húngaro presentó demanda contra su ex ciudadano, exigiéndole una participación en los pingües beneficios que reporta el invento, que, de dar fe a su tesis, fue conseguido en íntima colaboración con un tal Andreas Goy, fallecido; pero que dejó todos sus bienes y derechos al Estado húngaro, que ahora se lanza a la ofensiva por todo lo alto, con abogados, documentos y pruebas, para beneficiarse de lo que cree que le pertenece en parte.

Los abogados del inventor no niegan que Goy colaborase en el descubrimiento del bolígrafo, pero se oponen rotundamente a que ello dé lugar a cualquier derecho legal o comercial sobre el mismo. La idea principal y el desarrollo de la misma fueron obra de su defendido, por lo que la reclamación no tiene fundamento.

El caballo de batalla son unos contratos que presenta el Estado húngaro, donde se pretende ver un acuerdo entre Biro y Goy sobre el descubrimiento. El inventor principal niega toda validez a la escritura por haber sido hecha antes de la guerra y afirma, además, que el actual Estado húngaro no tiene derecho a reclamar una herencia de aquel tiempo.

Hasta el más profano en cuestiones

jurídicas se da cuenta que hay juicio para rato. El asunto no está nada claro y los millones por medio son tantos que ninguna de las dos partes está dispuesta a rendirse al primer asalto. Tras la sentencia en Nuremberg quedan un par de recursos antes de llegar al Tribunal Supremo. Luego puede empezarse con la pugna en todos y cada uno de los países donde se use el bolígrafo, que son todos.

CARTA DEL ALCALDE DE AVILA AL SINDACO DE FLORENCIA

El alcalde de la Ciudad de Avila, señor Macho Alonso, ha dirigido una carta a don Giorgio La Pira, Sindaco de la ciudad de Florencia, en la que, entre otras cosas le dice:

AVILA, 30 de abril de 1963.

Ilustrísimo señor don Giorgio La Pira. Sindaco. FLORENCIA. (Italia).

Florencia, señor La Pira, es una ciudad maravillosa, una de las ciudades con más belleza, personalidad y encanto del mundo entero. Usted es su Alcalde y, según me entero, es también jurista. Además, profesional de un cristianismo democrático «sui generis» que se ha hecho a su medida para alcanzar notoriedad a la menor oportunidad que se presenta.

Ahora, al parecer, la ha encontrado con motivo del que, por ahí, llaman «caso Grimau».

Si no fuera porque este tema evoca tan trágicos y repugnantes crímenes, torturas y perversiones; si no fuera porque la Justicia es una cosa muy seria, no merecería usted más que el desprecio.

Avila, señor La Pira, Avila, que es más pequeña que su bellísima ciudad, es también un tesoro de Arte, de Historia y, sobre todo, de espiritualidad. Creo que le sonarán a usted —tan cristiano—, los nombres de Santa Teresa de Jesús, San Juan de la Cruz y de Isabel la Católica, para no citar otros muchos que en esta tierra nacieron y a los cuales seguimos siendo fieles en lo espiritual y en lo político.

Pues bien, señor La Pira, de Alcalde a Alcalde, de jurista a jurista, le diré algunas cosas.

En España, en los tres últimos años, no se ha ejecutado más que al que usted y los comunistas han convertido en el tristemente célebre Grimau, condenado conforme a la Ley punitiva vigente y en plena justicia.

En Avila recibimos con satisfacción y con todos los honores a los italianos, gentes de un país admirable al que tan unidos nos sentimos. El señor Bellini, presidente de la Asociación Internacional de Circulación, podrá decirlo desde Mantova; el señor Giuseppe Guido Lachiaro, presidente de la Corte de Casación, se lo confirmará desde Roma. Ambos estuvieron aquí hace pocos días con un numeroso grupo de ilustres compatriotas suyos.

Es lástima que usted no se anime a venir. Disfrutaría de absoluta libertad, gozaría de las bellezas de esta tierra y, si se documentaba bien acerca de lo que hizo desde 1936 a

Inspección Provincial de Enseñanza Primaria

A los señores Maestros de la provincia, sobre Becas
El plazo de presentación de propuestas y solicitudes acaba el 10 de Mayo

Como ya se ha informado Comisaría de Protección Escolar ha comenzado la campaña para el curso 1963-64 con la convocatoria de becas destinadas a los alumnos que pretendan iniciar toda clase de enseñanza media.

Tales becas están reservadas a los alumnos que no han cursado todavía ninguna clase de estudios.

CONDICIONES QUE HAN DE REUNIRSE

Los escolares que aspiren a semejantes becas han de cumplir los siguientes requisitos:

Acreditar una situación económica fa-

miliar insuficiente para costear todos los gastos de las enseñanzas medias.

No ser menor de diez años, ni mayor de 14. Para estudios nocturnos de Bachillerato y Oficialía Industrial se puede llegar hasta 18 años:

Haber asistido durante el actual curso académico a Centros de enseñanza primaria ya sean oficiales, de la Iglesia o privados. Pueden ser dispensados de esta condición quienes acrediten no haber podido matricularse en cualquiera de dichos Centros.

Demostrar a través de su rendimiento escolar en la enseñanza primaria capacidad suficiente y decidida voluntad de estudio.

ESTUDIOS PARA LOS QUE PUEDEN SOLICITARSE ESTAS BECAS

Los aspirantes pueden ser propuestos para cursar cualquier clase de estudios medios: Bachillerato Laboral, Seminarios, Casas Religiosas, Formación Profesional, Conservatorios de Música, Escuelas de Artes y Oficios, Bachillerato General etc.

PROCEDIMIENTO DE SELECCION

Los Maestros, Profesores, directores de cualquier Centro de instrucción primaria, propondrán los candidatos que consideren aptos para participar en las pruebas de selección de estas becas, a las Inspecciones de Enseñanza Primaria de la provincia donde radique el Centro.

Los escolares que no estén matriculados en ningún Centro de enseñanza primaria solicitarán DIRECTAMENTE DE LA DELEGACION DE PROTECCION ESCOLAR de la demarcación en que residan, ser admitidos a las pruebas de selección.

PLAZO DE PRESENTACION DE PROPUESTAS Y PETICIONES DIRECTAS

Finalizará el próximo día 10 de mayo.

PRUEBAS DE SELECCION

Los aspirantes habrán de probar su aptitud, mediante las oportunas pruebas de selección, organizadas por las Delegaciones Provinciales de Protección Escolar y que tendrán lugar en la primera decena de junio.

LA COMISARIA GENERAL DE PROTECCION ESCOLAR RECOMIENDA A TODO PADRE INTERESADO

Que se ponga en contacto con el profesor de sus hijos para que éste formule la correspondiente propuesta si el escolar reúne las condiciones exigidas.

Que para cualquier información sobre estas becas se dirija a la Delegación Provincial de Protección Escolar o a la Inspección de Enseñanza Primaria.

Llave en mano

Se vende Casa con corral y pozo
Calle de Cebreros, 19 - Avila

Academia de Conductores
"VELASCO" COCHES SEAT 600, 1400
PROVISTOS DE DOBLE MANDO
Plaza del T. Arévalo 3. T. 1321. AVILA

Una afectuosa carta del Embajador de ESTADOS UNIDOS

El embajador de los Estados Unidos en Madrid, señor Robert F. Woodward, se ha dirigido al gobernador civil de Avila, señor Vaca de Osma, en atenta carta, para agradecerle el sentido mensaje que le envió con motivo de la trágica pérdida de los oficiales y tripulación del submarino «Thresher». El embajador hace constar su reconocimiento por las palabras de solidaridad que desde la ciudad de Avila se le han enviado con este triste motivo y el de las familias y amigos de las víctimas así como el de la nación norteamericana, por la cual, este escogido grupo de marinos hicieron el sacrificio de sus vidas.

J. Sahagún de la Lastra

Especialista en huesos y articulaciones
RAYOS X
Titulado en el servicio del profesor
Martín Lagos
Consulta en Santo Tomé, 8
Teléfono 2081

P. López Muñoz

MEDICO
Garganta — Nariz — Oídos
Consulta: De 1 a 2 y de 3 a 5
Avenida de José Antonio, 22
Teléfono 2537 C. S. 3

Gabinete electroradiológico

Doctor Tomé

RADIOLOGO

Intensificador de Imágenes. Radioterapia profunda. Rayos X fijo y portátil. Seriadador. Tomografías. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos ultravioleta e infrarrojos

Catedral, 2 - Teléfono 1920
(C. S. número 301)

SE ARRIENDA

un agostadero en la Provincia de Avila con magníficos pastos y agua abundante, bien comunicado. Para tratar en Piedrahíta, calle Horcajada 2. Señores de Martínez-Conde.»

Espuma de la semana La mujer finlandesa de hoy

Cinco Catedráticos mujeres y tres "honoris causa"

LAS ESPOSAS DEL JAPONES
Cuenta un periódico de Francfort que en Tokio, hace unos días entró un ciudadano en una mercería y pidió una Iban a servírsela, cuando el dependiente notó que el cliente estaba esposado. Quería los alfileres, precisamente, para intentar con ellos abrir las esposas que martirizaban sus muñecas.

Pero enterado el dueño del establecimiento, en vez de dar los alfileres solicitados, lo que hizo fué llamar a la policía.

Cuando llegaron los agentes del orden, el esposado aclaró el suceso que era muy distinto a lo que se había supuesto en un principio.

—No se alarmen —dijo el sospechoso—, es simplemente un juguete pero he perdido la llave y deseaba un alfiler para, abrir las esposas.

En efecto, hechas las averiguaciones de rigor, se comprobó que existe en Tokio un comercio, que vende el juguete en cuestión: unas esposas como las verdaderas que se pueden abrir por el mismo esposado, si este es muy hábil, pero que en otro caso necesitan una llave apropiada.

El juguete tiene mucho éxito y se vende en abundancia. Hay que recomendar, sin embargo, que no debe perderse la llave.

LA GRIPE, POR CORREO

El Ministerio de Salud de Finlandia ha dado a todos sus conciudadanos el consejo de que "Abran con exquisitos cuidados higiénicos el correo pues ello es la forma de preservarse de la gripe", epidemia de gripe que había en el país.

Se ha observado, en efecto, que una cesó fulminantemente de extenderse, en el mismo momento en que se producía una huelga de correos. ¿Es acaso que los carteros propagaban la gripe a domicilio? No eran los carteros, eran las cartas. También entre los carteros hay atacados.

Se trata, sencillamente de que había gripe en un lugar de Asia en donde se ha establecido hace algún tiempo un grupo de finlandeses y estos enviaban a su país de origen, al mismo tiempo que sus recuerdos, sus noticias y sus sentimientos afectos, algún que otro microbio oculto en la misiva.

"No se olvide —ha dicho un funcionario finlandés—, que las cartas son excelentes vehículos de los microbios y que los enfermos debido a su inactividad forzada, escriben con más frecuencia que los sanos". También los microorganismos se aprovechan de la facilidad de las comunicaciones.

LA PINTURA ABSTRACTA

Se ha celebrado en New Jersey una exposición de pintura abstracta. No hace falta decir más para comprender todo lo amena y entretenida que será la exposición. Entre las ventajas del arte abstracto está el hecho de que puedan ser

mantenidas todas las opiniones, sin que haya gran posibilidad de discutir. En un cuadro de pintura clásica los espectadores pueden ponerse de acuerdo o bien discutir sobre una base común. El arte clásico es fácil de juzgar. En el arte abstracto todas las opiniones, son válidas y es muy difícil saber quien tiene razón. Todas las opiniones son válidas aun en el caso de que el cuadro no sea válido. Total: en aquella exposición de New Jersey el encuentro de la artista norteamericana Yona BeBattie estaba colgado de revés. Nadie se había enterado.

Llegó la artista y advirtió el error, pero lo hizo sin perder la sonrisa. "Las horas", dijo la autora, pueden ser miradas "de oído" "ese era el título del cuadro desde cualquier lado."

Y uno de los organizadores al mismo tiempo que la felicitaba por su obra, la daba la razón: "Una buena pintura—dijo—, es una buena pintura lo mismo si está del derecho, que si está del revés".

De acuerdo. Esa es otra de las grandes ventajas de la pintura abstracta. La posición no le afecta. ¿Quién sabe si colgada del revés es todavía más abstracta...?

El Titán 2 alcanzó su objetivo a 8.000 kilómetros

Es el proyectil más poderoso de Estados Unidos

BASE DE LAS FUERZAS AEREAAS DE VANDENBERG (California).—El «Gran Bertha» de los cohetes balísticos norteamericanos, el «Titán 2», ha sido disparado con éxito por primera vez desde una plataforma subterránea.

El «Titán 2», destinado a poner en órbita alrededor de la Tierra a dos astronautas con el vehículo espacial «Geminis», fue lanzado desde un silo subterráneo de una profundidad de 50 metros hecho con hormigón armado, y alcanzó su objetivo en el océano Pacífico, a unos 8.000 kilómetros de esta base.

El cohete lanzado es el más poderoso de los que posee Norteamérica. Tiene una longitud de 31 metros, y su peso es de 150 toneladas. Puede transportar una carga atómica superior a la que llevan cien «Minuteman».—EFE.

LA CORUÑA.—Más de 5.000 litros de vino clarete, casi 700 litros de aguardiente y cerca de 3.500 litros de vinagre, han sido intervenidos hasta el momento en la requisa efectuada en los establecimientos de la ciudad.

Se da la circunstancia de que uno de los industriales coruñeses, al que le fue intervenida mercancía, había recibido recientemente, una partida de 12.000 litros de vino clarete y, solamente tenía en existencias 2.000 litros, es decir, ya había vendido entre sus clientes los 10.000 litros restantes.

También parece que una industria conservera de Cariño, acababa de adquirir a la firma industria «Rosol», de esta capital, una partida de 316.000 litros de vinagre para la preparación de conservas.—LOGOS.

VIAJE...

Cómodo y feliz en modernos automóviles completamente nuevos

Auto-Alquiler Velasco

SIN CONDUCTOR

Plaza Teniente Arévalo, 3 AVILA
Teléfono 1321

Clínica Quirúrgica Dr. Suárez Bajo

CIRUGÍA GENERAL Y TRAUMATOLOGÍA

Habitaciones para enfermos operados Consulta de doce a dos

San Juan de la Cruz, 14. Teléf. 1672 Avila

REPRESENTANTES

En pueblos de la provincia, mayores de 500 habitantes, precisa importante fábrica de persianas Artículos de fácil venta; comisiones elevadas. Dirigirse a **COMERCIAL ESPAÑOLA S A X - Alicante**

Con **MONTESA** llegará



—Me han regalado este mechero.

Publicidad RACES

García & San Frutos, S. L.

Avda. José Antonio, 22, 3.º - Teléfonos 1634 y 2451

Mañana, 4 de mayo, Día Mundial sin accidentes Entrega de los premios provinciales de natalidad

Hace un par de años hubiese sido preciso explicar su razón. Hoy, después de la espléndida labor que las Jefaturas de Tráfico vienen realizando de la concreta y convincente propaganda difundida y de los resultados positivos que se vienen obteniendo, cualquier insistencia por mi parte es innecesaria.

Solamente, una vez más, dar las gracias a los funcionarios de la Jefatura Provincial de Tráfico de Avila, a las fuerzas motorizadas que mantienen, con el orden en la carretera, el prestigio de siempre de la Guardia Civil, y a la población de Avila y provincia en general por su colaboración en esta gran tarea que va en beneficio de todos. Y una vez más, también, recordar que como gobernador civil, una de las tareas más ingratas para mí es al de sancionar infracciones, sobre todo cuando el sancionado es persona de economía modesta. Aparte de cumplir con ello una obligación, sólo me compensa el saber que con algunas de estas sanciones puede contribuirse a salvar una vida o a evitar un grave accidente a peatones, conductores u ocupantes de vehículos. ¡Ojalá nuestras carreteras en sus condiciones de rodaje, no tarden mucho en reunir las características que correspondan a la educación ciudadana que cada día va haciendo posible un tráfico mejor!

El gobernador civil.

—x—

Con esta fecha han sido entregadas a quince jóvenes menores de quince años, que han asistido al Primer Cursillo Juvenil de Circulación, organizado por la Delegación Provincial de Juventudes y bajo la dirección técnica y asesoramiento de la Jefatura Provincial de Tráfico, otras tantas carteras de piel con una tarjeta acreditativa de su asistencia al Cursillo, obsequio de la Jefatura Provincial de Tráfico.

Entre los asistentes al Curso y que mañana con motivo del «Día Internacional sin accidentes», dirigirán la circulación en la capital, se encuentran Justo Martín Lumbreras, José Felipe Hernández, José Antonio Vaca de Osma y Zunzunegui, Javier Martín Chamorro y Sigirano Vicente Díaz.

—x—

Un consejo

Nada nuevo voy a decirte. Nada que no se haya repetido hasta la saciedad, tan machaconamente que puedas creer resulta pesado.

Infinidad de veces, en forma de carteles, pasquines, octavillas, aleluyas, etc., por medio de radio, prensa y televisión se te aconseja: «Modera tu velocidad», «No hagas carreras», «Guarda tu derecha», y tantos otros consejos que por conocidos, no es necesario repetir, pero sí condensar en uno solo: «SE PRUDENTE».

A través de datos estadísticos que constantemente divulgamos y de la lamentable crónica de sucesos diariamente publicada, tienes noticias concretas y cifras elocuentes del número de accidentes de circulación, que como una terrible epidemia, hiere y mata sin descanso, sin tregua en proporciones alarmantes (49.212 accidentes, con 42.036 heridos y 1.939 muertos, es el balance del año 1962).

Si bien es de hacer notar, que el número de éstos en relación con el aumento constante del parque nacional de vehículos y el que del exterior nos llega con el turismo, va disminuyendo en proporciones apreciables, no lo son tanto como para sentirse satisfechos. Es necesario alcanzar más, mucho más, y en gran parte es el factor humano, no por la ac-

ción represiva contra el infractor, sino por propia conciencia de sus actos, quien en su mano tiene el medio de que estas cifras se reduzcan considerablemente.

Distintas son las causas que motivan el accidente y difícil encontrar la solución definitiva del problema planteado por la circulación rodada, para su total desaparición, pero de todos es sabido que la mayor parte nos la da el producido por infracción al Código y es esto lo que me trae a esta página. Esto sólo y no es poco. Llevar a tu ánimo, conductor y peatón, que por mucho que sea el esfuerzo puesto por las autoridades, en la prevención del accidente, si no existe tu colaboración, si no llegas al convencimiento pleno y absoluto de que observando los preceptos contenidos en el Código de la Circulación puedes reducir extraordinariamente esa impresionante lista de los que nunca quisieron figurar en ella, nada hemos conseguido, todo ha caído en el vacío.

Por ellos, por ti y por todos, sigue mi consejo: «SE PRUDENTE».

Emilio Miranda Viñuelas, jefe provincial de Tráfico.

El Día del Prelado Procesión votiva a la Ermita de San Segundo

En el domingo infraoctavo de la festividad de San Segundo se celebra el «Día del Prelado». Estos conceptos litúrgicos de las octavas y las infraoctavas han quedado muy limitados; han venido a menos, si no en la entidad, sí en la cantidad. Ya no se puede decir con exactitud que «todos los Santos tienen octava», puesto que sólo subsisten las tres octavas privilegiadas de las tres Pascuas cristianas: Navidad, Resurrección y Pentecostés. Pero como durante muchos siglos estas palabras y nociones eclesásticas han sido familiares y se han vulgarizado en el habla popular, vale la pena utilizarlas de vez en cuando para evitar su jubilación definitiva en el olvido de las locuciones anticuadas.

El Excmo. Cabildo y el Excelentísimo Ayuntamiento contribuyen por su parte a que el significado religioso y el contenido tradicional de este domingo permanezcan inalterables. Y siguen bajando en procesión votiva a la ermita de nuestro glorioso primer Obispo para ofrecerle allí, en nombre de la Ciudad y de la Diócesis, una misa solemne.

Deseamos que continúen haciéndolo como hasta ahora, en paz y en unidad indestructible, durante muchos, muchísimos años. De este modo se cumplirá el voto solemne de la Ciudad, pronunciado el año de 1594 cuando se trasladó a la Catedral el cuerpo de nuestro glorioso Patrono.

San Segundo es el Varón Apostólico que sembró en esta tierra de Avila la fe, la doctrina y la gracia de Jesucristo. Y la hizo fructificar con el riego fecundo de su propia sangre. Ello explica la fuerza expansiva de aquella primera germinación cristiana entre los abulenses, que se ha multiplicado en estos veinte siglos produciendo una estupenda floración de carismas y virtudes humanas y divinas que, en sus tipos más representativos—TERESA e ISABEL—, alcanzan las más altas e insuperables cimas de la santidad y de la grandeza humanas.

San Segundo es nuestro primer Padre en la Fe, y puede decirnos a los abulenses lo mismo que San Pablo decía a los corintios: «aunque tenéis diez mil pedagogos, no tenéis más que un padre, pues yo os he engendrado en Cristo Jesús por el Evan-

En la festividad de San José Artesano y en los locales de la Delegación Provincial del I. N. P., tuvo lugar un sencillo y emotivo acto, organizado para la entrega de los Premios Provinciales de Natalidad correspondientes a 1962.

Ocuparon la presidencia el delegado de trabajo, los ilustrísimos señores don Agustín Tejedor Sastre; el presidente del Consejo Provincial del I. N. P., don Alejandro Álvarez López-Baños; el reverendo don Fortunato Gutiérrez, que representaba a nuestro Prelado; el teniente de alcalde don Emilio Jiménez, en representación del Excmo. Ayuntamiento, y el director provincial del I. N. P., don José Luis Urquijo; asistiendo los inspectores provinciales de Trabajo y los jefes de Departamento y de Servicios del I. N. P.

Abrió el acto el señor Tejedor con unas breves frases, en las que tras felicitar a las familias premiadas, pu-

Se vende o arrienda

Imprenta y Fábrica de Bolsas «MIS CHICOS». Informes: M. Pérez, San Segundo, 8. Teléfono 1737 y 1087.

gelio». Esta paternidad apostólica es el título privilegiado con que legítimamente se gloria nuestra Diócesis. Y no se extingue con la muerte de su primer Titular, sino que se propaga y se transmite como llama vivificante, a través de toda la legítima serie de Obispos, hasta llegar al insigne Prelado que hoy gobierna paternalmente la Diócesis de San Segundo. No hay diferencia entre sus poderes y prerrogativas. Por eso es muy lógico y oportuno unir a ambos en el homenaje de nuestra devoción filial.

Es una verdad dogmática la presencia esencial de Cristo en la Iglesia, como Cabeza del Cuerpo Místico y como fuente de todas las gracias y dones que se reparten en su Reino terrenal y divino. Pero hay otra manera de presencia real de Cristo en la persona de su Vicario, que gobierna en su nombre, en virtud de los poderes absolutos que confió a San Pedro y a sus sucesores. De un modo semejante los Obispos desempeñan también en sus Diócesis esta función vicaria, representativa del mismo Jesucristo. Como el Papa es sucesor de San Pedro, los Obispos son sucesores de los Apóstoles, y en cuanto cuerpo colegial participan de los mismos poderes apostólicos y los ejercen en beneficio inmediato de sus diocesanos, al mismo tiempo que contribuyen al gobierno unitario de la Iglesia universal, con autoridad subordinada a la del Papa. En este sentido decía San Cipriano: «El Episcopado es uno, del cual cada Obispo de tal manera posee una parte que al mismo tiempo afianza el todo».

La configuración teológica de la dignidad episcopal, que para nosotros se encarna, desde hace 27 años, en la bondadosa y excelsa personalidad del doctor Moro Briz, es ciertamente el fundamento racional de nuestra veneración y sumisión al Prelado. Pero a nosotros, sus hijos, nos interesa más considerar la mutua vinculación afectiva, el recíproco amor que se deriva de la relación paterno-filial existente entre el Obispo y sus diocesanos.

Como hijos de tal Padre espiritual tenemos grandes derechos, el derecho a la nutrición, a la educación, a la protección... Son semejantes a los

de relieve, exaltándola la labor de decidida protección que el Estado español, y muy particularmente el ministerio de Trabajo, dispensa en tan múltiples aspectos, a la institución familiar española, conforme acredita el propio acto que se celebraba.

A continuación pronunció también unas palabras el director provincial del I. N. P., don José Luis Urquijo, quien recordando la que en sus años de juventud, con anterioridad al Movimiento Nacional, significaba el primero de mayo, en nuestra Patria, efemérides de odio, revancha y provocación, se felicitaba y daba gracias al Todopoderoso por el cambio de signo que había experimentado, sobre todo después de la inspirada iniciativa de Su Santidad Pío XII, de feliz memoria, instaurando la fiesta cristianísima de exaltación del trabajo en el día de San José Obrero.

Los matrimonios premiados fueron los siguientes:

Don Cipriano Basilio Zancajo Gallego y doña Anastasia Sanz Zancajo, de Horcajo de las Torres, con 12 hijos, primer premio de «Hijos vivos», y don Miguel de la Cruz Rodríguez y doña Angela Nieto Rodríguez, de San García de Ingelmos, con 12 hijos, segundo premio.

Don Jesús Angel Sánchez Hernández y doña Avelina Hernández Muñoz, de Muñana, que han tenido 15 hijos, y don Bruno Butiérrez Gutiérrez, viudo, que estuvo casado con doña Isidra de la Iglesia, de Collado de Contreras, que han tenido 14 hijos, y a quienes se ha otorgado el primero y segundo premios, respectivamente, de «Hijos habidos».

que en el orden natural tienen los hijos respecto a sus padres. Y no cabe duda que el Prelado necesita realizar un continuo e ingente esfuerzo para impartir a todos los fieles y hacer llegar a toda la Diócesis los beneficios morales y hasta materiales de su paternidad espiritual. Esta solicitud y el peso de esta responsabilidad es más agotador cuando gravita sobre una conciencia delicada.

Pero, correlativamente, tenemos también deberes graves, que hemos de cumplir con la dedicación generosa de unos buenos hijos. El cardenal Antoniutti, cuando era Nuncio de Su Santidad en España, pronunció una memorable homilía, al final de la cual resumía tales obligaciones en una serie de imperativos, que más que mandar exhortan e insinúan, porque el amor no se puede imponer autoritativamente y en el amor se sintetizan estos deberes, que él enumeraba así: «Venerad al Obispo... Honrad al Obispo... Seguid al Obispo... Amad al Obispo... Ayudad al Obispo... Defended al Obispo...» Y todo esto, añadimos nosotros, no de una manera abstracta e ideal, sino en forma concreta y efectiva.

Con este afecto filial debemos responder a sus desvelos pastorales, prestando nuestra ayuda generosa en los casos en que él la solicita, con amplitud de corazón y altura de miras, pensando que nuestra cooperación personal en las empresas episcopales es un honor y una forma eficaz de contribuir, como buenos abulenses, al crecimiento espiritual y a la grandeza histórica de la Apostólica Diócesis de San Segundo.

U. S.

Corte de agua

Desde las doce de esta noche hasta las siete de mañana se cortará el agua por realización de obras.